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Instrukcja Bezpieczeństwa dla Sprzętu do Prezentacji 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Ważne! Przed przystąpieniem do instalacji, obsługi lub konserwacji sprzętu do 
prezentacji, prosimy o dokładne zapoznanie się z niniejszą instrukcją bezpieczeństwa 
oraz wszelkimi instrukcjami specyficznymi dla danego modelu urządzenia. Zachowaj tę 
instrukcję na przyszłość. Niezastosowanie się do poniższych zaleceń może prowadzić 
do uszkodzenia sprzętu, obrażeń ciała lub innych niebezpiecznych sytuacji. 

1. Ogólne Zasady Bezpieczeństwa 

• Przeznaczenie: Używaj sprzętu wyłącznie zgodnie z jego przeznaczeniem, 
opisanym w instrukcji obsługi danego urządzenia. Każde inne użycie jest 
uważane za niewłaściwe i może być niebezpieczne. 

• Zapoznanie z instrukcją: Użytkownik jest zobowiązany do zapoznania się z 
treścią niniejszej instrukcji oraz instrukcji obsługi konkretnego urządzenia przed 
jego użyciem. 

• Dzieci i osoby nieupoważnione: Sprzęt nie jest przeznaczony do użytku przez 
dzieci bez nadzoru osoby dorosłej ani przez osoby o ograniczonych zdolnościach 
fizycznych, sensorycznych lub umysłowych, chyba że znajdują się pod nadzorem 
lub zostały poinstruowane w zakresie bezpiecznego użytkowania. Trzymaj małe 
części (np. baterie, zaślepki) z dala od dzieci, aby zapobiec połknięciu. 

• Modyfikacje: Nie modyfikuj sprzętu ani nie używaj nieautoryzowanych 
akcesoriów. Modyfikacje mogą prowadzić do utraty gwarancji i stwarzać 
zagrożenie. 

• Naprawy: Wszelkie naprawy powinny być wykonywane wyłącznie przez 
autoryzowany serwis lub wykwalifikowany personel. Samodzielne próby naprawy 
mogą prowadzić do dalszych uszkodzeń lub porażenia prądem. 

2. Bezpieczeństwo Elektryczne 

• Napięcie: Upewnij się, że napięcie zasilania sieciowego jest zgodne z napięciem 
podanym na tabliczce znamionowej urządzenia. 

• Kable i wtyczki: 

o Nie używaj sprzętu z uszkodzonym kablem zasilającym, wtyczką lub 
gniazdem. 

o Regularnie sprawdzaj stan kabli pod kątem przetarć, pęknięć lub innych 
uszkodzeń. 
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o Chroń kable przed zgnieceniem, nadepnięciem, naciągnięciem oraz 
kontaktem z gorącymi powierzchniami lub ostrymi krawędziami. 

o Kable należy układać tak, aby nie stanowiły zagrożenia potknięcia się. 

o Do odłączania urządzenia od zasilania ciągnij za wtyczkę, nigdy za kabel. 

• Wilgoć i ciecze: 

o Chroń sprzęt przed wilgocią, deszczem, wodą i innymi cieczami. Nie 
używaj sprzętu w wilgotnych pomieszczeniach (np. łazienka) ani w pobliżu 
źródeł wody (np. zlew, basen). 

o Nie dotykaj sprzętu ani wtyczki mokrymi rękami. 

o W przypadku zalania urządzenia cieczą, natychmiast odłącz je od 
zasilania i skontaktuj się z serwisem. 

• Wentylacja: 

o Zapewnij odpowiednią wentylację wokół urządzeń generujących ciepło 
(np. projektory). Nie zakrywaj otworów wentylacyjnych. Zablokowanie 
wentylacji może prowadzić do przegrzania i pożaru. 

o Zachowaj minimalne odległości od ścian i innych obiektów, zgodnie z 
zaleceniami producenta danego urządzenia. 

• Odłączanie od zasilania: Odłączaj sprzęt od zasilania sieciowego podczas burzy 
z piorunami, gdy nie jest używany przez dłuższy czas, oraz przed przystąpieniem 
do czyszczenia lub konserwacji. 

• Uziemienie: Jeśli urządzenie wymaga uziemienia, upewnij się, że jest podłączone 
do prawidłowo uziemionego gniazdka. 

3. Bezpieczeństwo Mechaniczne i Instalacja 

• Stabilność: 

o Umieszczaj sprzęt na stabilnej, równej i poziomej powierzchni, która 
wytrzyma jego ciężar. 

o W przypadku montażu naściennego, sufitowego lub na statywie, używaj 
wyłącznie uchwytów i mocowań zalecanych przez producenta i upewnij 
się, że instalacja jest wykonana prawidłowo i bezpiecznie przez 
wykwalifikowaną osobę. Niewłaściwy montaż może prowadzić do upadku 
sprzętu i obrażeń. 
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• Ekrany projekcyjne: 

o Podczas rozwijania i zwijania ekranów (szczególnie ręcznych lub 
sprężynowych) zachowaj ostrożność, aby uniknąć uderzenia lub 
przytrzaśnięcia palców. 

o Upewnij się, że mechanizm blokujący ekranu działa prawidłowo. 

• Ciężar: Nie umieszczaj ciężkich przedmiotów na sprzęcie, chyba że jest do tego 
konstrukcyjnie przystosowany (np. niektóre stoliki prezentacyjne). 

4. Bezpieczeństwo Optyczne (dotyczy projektorów i wskaźników laserowych) 

• Projektory: 

o NIGDY nie patrz bezpośrednio w obiektyw działającego 
projektora. Intensywne światło może spowodować trwałe uszkodzenie 
wzroku. 

o Upewnij się, że strumień światła projektora nie jest skierowany 
bezpośrednio w oczy osób znajdujących się w pomieszczeniu. 

o Podczas wymiany lampy projektora, odczekaj aż całkowicie ostygnie 
(może być bardzo gorąca). Postępuj zgodnie z instrukcją producenta i 
rozważ użycie okularów ochronnych oraz rękawic. Zużyte lampy utylizuj 
zgodnie z lokalnymi przepisami (mogą zawierać rtęć). 

• Wskaźniki laserowe: 

o NIGDY nie kieruj wiązki lasera w stronę ludzi ani zwierząt, zwłaszcza w 
oczy. Może to spowodować trwałe uszkodzenie wzroku. 

o Unikaj kierowania wiązki lasera na powierzchnie odbijające światło (np. 
lustra, polerowany metal). 

o Nie kieruj wiązki lasera w stronę samolotów, pojazdów ani na osoby 
obsługujące maszyny. 

o Używaj wyłącznie wskaźników laserowych o odpowiedniej klasie 
bezpieczeństwa, dopuszczonej do użytku publicznego. 

o Przechowuj wskaźniki laserowe w miejscu niedostępnym dla dzieci. 

5. Bezpieczeństwo Termiczne (dotyczy urządzeń generujących ciepło, np. 
projektorów) 
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• Gorące powierzchnie: Niektóre części sprzętu (np. obudowa projektora w 
pobliżu lampy i otworów wentylacyjnych) mogą się silnie nagrzewać podczas 
pracy. Unikaj dotykania tych obszarów, aby zapobiec poparzeniom. Odczekaj, aż 
urządzenie ostygnie po wyłączeniu, zanim je przeniesiesz lub schowasz. 

• Materiały łatwopalne: Nie umieszczaj materiałów łatwopalnych w pobliżu 
gorących części sprzętu lub otworów wentylacyjnych. 

6. Użytkowanie i Konserwacja 

• Czyszczenie: 

o Przed czyszczeniem zawsze odłącz sprzęt od zasilania. 

o Do czyszczenia obudowy używaj miękkiej, suchej lub lekko wilgotnej 
szmatki. Nie używaj agresywnych środków chemicznych, 
rozpuszczalników, alkoholu ani środków ściernych. 

o Do czyszczenia optyki (np. obiektywu projektora) używaj wyłącznie 
specjalistycznych środków i materiałów przeznaczonych do tego celu, 
zgodnie z instrukcją producenta. 

• Filtry powietrza (w projektorach): Regularnie czyść lub wymieniaj filtry 
powietrza zgodnie z zaleceniami producenta. Zatkane filtry mogą prowadzić do 
przegrzania urządzenia. 

• Baterie (w pilotach, wskaźnikach): 

o Używaj wyłącznie baterii zalecanego typu. 

o Wkładaj baterie zgodnie z oznaczeniem biegunowości (+/-). 

o Nie mieszaj starych baterii z nowymi ani różnych typów baterii. 

o Wyjmij baterie, jeśli sprzęt nie będzie używany przez dłuższy czas, aby 
zapobiec wyciekowi elektrolitu. 

o Zużyte baterie utylizuj zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi 
ochrony środowiska. Nie wrzucaj baterii do ognia. 

7. Środowisko Pracy 

• Używaj sprzętu w środowisku o temperaturze i wilgotności określonej w 
specyfikacji technicznej danego urządzenia. 

• Unikaj miejsc o dużym zapyleniu, wibracjach, bezpośrednim nasłonecznieniu lub 
w pobliżu źródeł silnego pola magnetycznego. 



 
ProLine S.A., ul. Brzozowa 5, 55-095 Mirków, NIP: 8951898022, KRS: 0000282071, 
Regon: 020482041, BDO: 000437899. Wpisana przez Sąd Rejonowy dla Wrocławia - 
Fabrycznej Wydział VI KRS pod nr: 0000282071. Kapitał zakładowy Spółki wynosi 500000 
zł i został on opłacony w całości. 

8. Transport i Przechowywanie 

• Do transportu sprzętu, zwłaszcza delikatnych urządzeń jak projektory, używaj 
oryginalnego opakowania lub odpowiednio zabezpieczającego opakowania 
zastępczego. 

• Chroń sprzęt przed wstrząsami, uderzeniami i wilgocią podczas transportu i 
przechowywania. 

9. Postępowanie w Sytuacjach Awaryjnych 

• W przypadku pojawienia się dymu, nietypowego zapachu, dziwnych dźwięków 
lub innych oznak nieprawidłowego działania, natychmiast odłącz sprzęt od 
zasilania i skontaktuj się z autoryzowanym serwisem. Nie próbuj samodzielnie 
kontynuować pracy z uszkodzonym urządzeniem. 

• W przypadku pożaru używaj gaśnic przeznaczonych do gaszenia urządzeń 
elektrycznych (np. proszkowych, śniegowych). 

10. Utylizacja 

• Zużyty sprzęt elektroniczny i elektryczny (WEEE) oraz baterie należy utylizować 
zgodnie z obowiązującymi przepisami lokalnymi i krajowymi dotyczącymi 
ochrony środowiska i recyklingu. Nie wyrzucaj zużytego sprzętu wraz ze zwykłymi 
odpadami komunalnymi. Skontaktuj się z lokalnymi władzami lub punktem 
zbiórki odpadów w celu uzyskania informacji o prawidłowej utylizacji. 

11. Dodatkowe Ostrzeżenia Specyficzne dla Produktu 

• Niniejsza instrukcja obejmuje ogólne zasady bezpieczeństwa dla kategorii 
"Sprzęt do prezentacji". Zawsze zapoznaj się ze szczegółowymi ostrzeżeniami i 
zaleceniami zawartymi w instrukcji obsługi dołączonej do konkretnego modelu 
urządzenia, którego używasz. Mogą one zawierać dodatkowe, istotne informacje 
dotyczące bezpieczeństwa. 

Wyłączenie Odpowiedzialności 
Producent i dystrybutor nie ponoszą odpowiedzialności za szkody powstałe w wyniku 
użytkowania sprzętu niezgodnie z jego przeznaczeniem, niniejszą instrukcją 
bezpieczeństwa, instrukcją obsługi konkretnego modelu, lub w wyniku 
nieautoryzowanych modyfikacji. 

 


